



## Несравненный знаток Русского Севера

В Архангельске прошел вечер памяти Ксении Гемп



**В Архангельском литературном музее собрались люди, которым дорого имя этой удивительной женщины, которые хранят о ней светлую память.**

Ксения Гемп прожила 103 года. Ее судьба тесно пере-

плеталась с историей Архангельска и всей страны. Неслучайно мероприятия, посвященные жизни и деятельности Ксении Гемп, объединены в цикл творческих встреч к 440-летию Архангельска.

Ксения Петровна – почетный гражданин города Архангельска. Известный ученый-биолог (альголог), гео-

граф, историк, фольклорист, большой знаток Русского Севера, общественный деятель, она сохранила для потомков память о людях, которые оставили след в развитии северного края и России. Для будущих поколений она записала поморские речения, сказания, плачи и ожидания. Внесла весомый

вклад в развитие альгологии – науки о водорослях.

Ее работы в области альгологии широко известны в научном мире. В годы Великой Отечественной войны именно в лаборатории, где работала Ксения Гемп, был получен сырой пенициллин на стерильной марле, который успешно применялся в госпиталях нашего города для заживления гнойных ран. В 1943 году Ксения Петровна была откомандирована в блокадный Ленинград, чтобы организовать в городе производство пищевых продуктов из водорослей. Под руководством Ксении Петровны был произведен первый опыт культивирования анфельдии.

Своими исследовательскими наработками с читателями поделилась Елена Корницкая.

Елена Николаевна – биограф Ксении Гемп, автор книг «О поморах», «Город над Двиной», «Храмы Архангельска», «На поморской стороне». В 2018 году вышла книга Елены Корницкой «Сказы недосказанные», посвященная Ксении Петровне Гемп.